

推进派出所改革,打造“济宁公安基层治理”新品牌

# 派出所“两队一室”,基层更平安

本报济宁8月15日讯(记者

岳茵茵 王浩然 通讯员 侯宪锋 宋敏) 8月7日下午2时许,在万达金街一奶茶店门口,市民刘女士电动车上的钱包被盗,内有身份证及200元现金。解放路派出所“两队一室”民警迅速展开侦破,调取现场及周边11处天网监控。于当晚6时许,在秀水城负一层将嫌疑人杨某抓获。从案发到侦破用时4小时,高效破案的背后是解放路派出所“两队一室”的高效协作。

8月10日,济宁市深化派出所“两队一室”改革现场会在金乡召开,省公安厅治安总队负责人等一行实地观摩了济宁市公安局任城分局仙营社区网格化融合工作,市中公安分局解放路派出所,金乡县公安局南城派出所、化雨派出所等三处派出所的“两队一室”工作。

“两队一室”改革是公安机关基层派出所职能职责的重新定位,“两队”是指社区警务队和执法办案队,“一室”是指综合指挥室。在济宁市中公安分局,各派出所“一室”综合指挥

室将前一天的案发情况、案件办理情况、个人情况逐一推动给民警个人。专业的分析研判队伍为办案队提供信息支撑,社区民警利用人熟地熟情况熟的优势再为办案队提供人员信息。而办案队民警省去了摸排走访、调取信息等环节,只需快速侦破案件。

济宁市中公安分局治安大队一级警长刘萌介绍,通过删繁就简、定岗定责、优化配置的方式,大大优化了警力。“由原来一个人从头到尾办一个案子,到现在有人帮我做支撑,工作压力大大减弱。而且民警职责更加明晰、配合更加紧密。”

在任城公安分局共青团路派出所仙营南组团警务网格工作室,小区居民遇到烦事、难事都会给网格警吴洪涛打电话,今年上半年,吴洪涛为居民调解矛盾纠纷26次。小区监控坏了,他就及时协调分局治安大队维修;发现居民不按规定牵领犬只,他就责令居民改正。吴洪涛说:“我们本着‘共建共治共享,融入融合融汇’的工作理念,构建上下



济宁市深化派出所“两队一室”改革现场会。

融通、规范高效的运行机制,共同做好社区工作。”

“一室牵引两队,一室支撑两队”。济宁市公安局聚焦“两队一室”改革任务目标,把派出

所建成规范执法的第一关口,落实“首接首侦负责制”,提升派出所执法办案环节质量和效率;把派出所建成群众工作的第一平台,使走访群众、联系群

众、服务群众、发动群众成为派出所民警更加自觉的行动。充分激发“两队一室”改革驱动力,着力打造济宁公安基层治理新品牌。

## 济宁公安精准震慑违法犯罪

### “百日行动”纵深,群众心里踏实

本报济宁8月15日讯(记者

岳茵茵 通讯员 侯宪锋) 夏季治安打击整治“百日行动”以来,济宁市公安局将夏季治安打击整治“百日行动”列为“一号工程”,强力推进“百日行动”向纵深开展,全力维护社会秩序平安稳定。

着重严打严防突出违法犯罪、“雷霆打击·利剑护航”专项行动,排查各类违法犯罪线索34条,对重点涉黑涉恶线索采取领导包案、挂牌督办,全力侦办涉黑涉恶案件。破获养老诈骗类案件20起,抓获犯罪嫌疑人39名。侦办食药环侦犯罪案件9起,抓获犯罪嫌疑人35名,打掉犯罪团伙4个。深入推进“云剑-2022”“断卡”

“断流”“拔钉”“清楼扫地”等专项打击治理,破获电诈及关联犯罪案件233起,抓获嫌疑人200名。深化融合“百日行动”与“鲁剑-2022”系列行动,一体攻坚、协同并进,重拳打击非法集资、传销、合同诈骗等经济犯罪活动,立案179起,抓获嫌疑人113名。

聚焦交通违法行为集中整治,组织8次酒驾醉驾整治行动,查处酒驾醉驾交通违法985起、“炸街”扰民行为25起;严查严处“三超一疲劳”、农村“双违”等严重违法行为,全市查处各类交通违法行为16.8万余起。

持续开展“见警察、见警车、见警灯”行动,提高见警率、

管事率。全面优化110接报警流程,深化“情指勤舆”一体化实战化改革,全市设置“1、3、5分钟”快速反应点位199个,累计出动巡防警力3.92万人次、巡防车辆1.1万辆次,服务救助群众5600余人次,调解纠纷1300余起,街面“两抢”案件保持零发案。

深化城区“1+2+N”和农村“一村一警务助理”警务模式,组建义警、红马甲、绿马甲、乡贤等平安类社会组织29支,整合各类群防群治力量4.5万人,重点围绕广场公园、商业街区、夜市夜店、地摊烧烤等重要区域,人员密集场所开展巡逻,有效震慑违法犯罪。

本报济宁8月15日讯(通讯员

## 老人手机被偷,民警4小时追回

本报济宁8月15日讯(通讯员

黄海龙) 近日,金乡县鱼山街道居民李先生下地干活时,放在地边电车上的手机被盗。民警用时4小时帮其追回。

8月2日7时许,金乡县公安局鱼山派出所民警接到李先生报警,全力开展侦破工作,联合金乡县公安局合成作战中心及

时调取沿途监控,从衣着、发型、体态及行走形态等方面反复比对辨认,经过大量工作后,确定犯罪嫌疑人身份为赵某某。随后,鱼山派出所民警围绕赵某某可能落脚的地方开展工作,用时4个小时,成功将犯罪嫌疑人赵某某抓获,并追缴被盗手机一部。

## 俩男子盗窃,凌晨被抓现行

本报济宁8月15日讯(通讯员

宋浴铭) 俩可疑男子在小区内闲逛,被居民发现后报警。民警将正在盗窃电动车的男子当场抓获。

8月1日凌晨3时40分,济宁市公安局北湖分局特巡警十八网格110接处警车组巡逻时接到派

警,有群众反映在某小区发现两名可疑人员。接警后,110接处警车组,对小区进行全覆盖巡逻排查,最终在小区西北角一车棚内发现并抓获两名正在拆卸电动车电瓶的嫌疑人,现场查获被盗的4块电瓶和作案工具数件。目前,案件正在进一步办理中。

## 群众满意度,任城公安第一

本报济宁8月15日讯(通讯员

赵彤) 任城公安分局开展“培根、亮剑、三零、规范、声画、回访、暖心”七大主题工程,在上半年全市公安机关群众安全感满意度电话回访中,任城公安综合成绩排名全市第一。

任城公安始终以增进群众感情、提升侵财类案件破案率、提升治安防控水平、提升执法质量、提升群众公安工作知晓度、化解群众不满意问题、“我为群众办实事”等为重点工作,全面发力提升群众安全感满意度。

## 虾塘屡次被盗,民警蹲守抓人

本报济宁8月15日讯(通讯员

王金) 眼下正是龙虾销售好时节,虾塘却屡遭“黑手”。微山县公安局高楼派出所民警夜以继日,抓获一偷盗龙虾的嫌疑人。

8月5日,承包虾塘的段先生报案称,自家虾塘屡次被盗。根据段先生提供的信息,高楼派出所民警于8月6日深夜蹲守。接连三天,民警也是一无所获。8月9日凌晨1时许,一嫌疑车辆终于出现在了虾塘附近,但驾车人十分谨慎,

觉察到警察后慌乱之中丢弃车辆逃跑。见此情形,民警赶紧调取视频监控,连夜进行研判分析,很快将嫌疑人刘某在其家中抓获,并起获地笼7节30多米,鲜活龙虾10余公斤。目前,嫌疑人刘某已被依法行政拘留。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点



8月12日晚,任城公安分局开展第二次统一行动,推进夏季治安打击整治“百日行动”纵深开展,针对夏季社会治安形势特点,重拳打击突出违法犯罪,让群众切实感到触手可及的安全。

本报记者 王浩然 摄 通讯员 赵彤